

该高考了,游街商贩、沿街门店、建筑工地依然是一—

争鸣,争鸣,引起噪音一片

消声行动护航高考

核心提示:

走街串巷的小商贩随身携带着小喇叭,大清早就开始叫卖,有的还趁午休时间闯进生活小区;沿街门店在门口设置的音响设备,从早到晚播放着重复的广告语,音量极大;建筑工人的大型机械在夜间“咣咣咣”地施工……一直以来,本报始终在关注市区噪音扰民现象,并曾多次报道个例。然而,记者走访发现,这些噪音始终没有得到有效治理,扰民仍在继续。

该高考了,请调低音量!6月3日起,周口市环保局监察支队、周口市公安局荷花路派出所联合展开消声行动,沿街巡查并当场查处影响周边居民正常作息的噪音源。

你身边有噪音污染吗?拿起电话,拨打12369投诉!



晚报记者 徐松 摄

记者调查:街头噪音充斥耳膜 周边居民一声叹息

八一大道、交通大道

□晚报记者 徐松

“很烦,天天响,像蛙叫一样,根本听不清叫的啥,不过都听习惯了。”居住在市区交通大道和五一路、六一路交叉口,八一大道和育新路、人民路交叉口附近居民都对身边的噪音深恶痛绝,却又无可奈何。

因紧邻十九中(原周口一高初中部)、人民会堂、周口饭店,交通大道和五一路交叉口、五一路和育新路交叉口人流量大,商贩也密集。有的商贩骑着三轮车、有的推着架子

车、有的干脆在路边扎摊,他们的叫卖装备都一样——小喇叭。“香蕉便宜,10块钱3斤”、“西瓜批发价”……这些叫卖声一直在重复播放,很刺耳。

与此同时,道路两侧的理发店、床上用品店、服装店的高音喇叭在不停播放着流行音乐或广告语。多种声音就这样混合在一起,刺激着过往行人的耳膜。

记者还走访了解到,八一大道上的噪音虽没有交通大道严重,但在几个路口做生意的商贩所带来的噪音,对附近居民影响也很大。

七一路

□晚报记者 王晨

七一路上的沿街门店把一个个大喇叭设置在门前,循环播放着广告,不停歇地轰炸着市民的耳朵。

记者注意到,七一路上的手机卖场比较集中,各家都把高音喇叭放在路边,为了招揽顾客,喇叭声一家比一家大,手机促销广告就这样覆盖这个路段,钻进过往行人耳朵。沿街的服装店除了播放广告外,还播放各种动感音乐,目的也是一样——招揽顾客。

附近居民告诉记者,到了周末,门店的喇

叭声混合着车辆的喇叭声,七一路一些路段简直乱成了一锅粥。

在中州大道和七一路交叉口等红绿灯的一位行人向记者抱怨:“有时候经过这里,巨大的噪音让我连手机响都听不到。就是听到手机响也没法接,因为根本听不清对方在说什么,只想快点远离这里。”

6月3日20时,记者在七一路和五一路交叉口附近看到,一家烧烤摊正在用高音喇叭播放着劲爆的音乐。“他生意是好了,别人怎么休息啊?真希望有关部门严查重罚。”在附近居住的郭女士气愤地表示。

中州大道

□晚报记者 彭慧

中州大道是市区繁华热闹的商业街之一。6月3日,记者走访这条路门店最集中的路段时发现,一些门店的喇叭声一浪高过一浪。

当日上午,记者从中州大道和七一路交叉口往北走发现,交叉口东北角的雅迪电动车门店正播放着流行歌曲,声音很大。相隔不远的志坚电器也在“高声放歌”。

道路西侧的“百万商品大型展销会”门店,小喇叭就像复读机,不间断地播放着“全

部9块9,只要9块9”。

一峰生活广场门前是噪音重灾区,人行道上的水果摊贩、服装摊贩、百货摊贩,一个个把自己的喇叭音量调到最高。在这种高密度的噪音轰炸下,每一个过往行人都会心生厌烦。

市民王先生就住在附近,他告诉记者,这里的高音喇叭从早响到晚,他联系过环保部门,也多次拨打过110,但最终都没有根治这些噪音。“中午想睡会都不行,家里每天都关紧门窗,但‘漏’进来的叫卖声也把人折磨得够呛。”王先生对此很气愤也很无奈。

人民路

□晚报记者 张志新

人民路上既有学校又有医院,不是商业区,但是沿街门店和游街商贩却把这条路搞得每天都热热闹闹。特别是人民路和文明路、工农路交叉口附近,俨然就是集贸市场。

中心医院门前小贩聚集、车辆密集,叫卖声、汽车喇叭声此起彼伏;万鑫苑东区门口,路两旁的内衣店、面包店、理发店的音

箱一直播放着流行音乐;人民路和文明路交叉口,“烤鸭,烤鸭,一只18元”、“小白瓜,又香又甜,好吃不贵”……各种喇叭声充斥耳膜。

这里不仅噪音大,道路还经常堵,每逢二高、四中放学,学生、下班市民、车辆都会扭在一起。一些开车的司机总觉得前面的人故意挡道,便不停地鸣喇叭。喇叭声和叫卖声混合在一起,让人烦不胜烦。

消声行动:整治噪音绝不手软 屡劝不改从重处罚

□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 6月3日,周口市环保局监察支队、周口市公安局荷花路派出所成立联合执法组,对本报记者反映的路段和高考考点附近展开消声行动。

周口市环保局监察支队副支队长申林介绍,执法组已经把今年6个高考考点周边列为环境重点监测、治理对象。这6个高考考点是人民路的二高、交通大道的十九中(原一高初中部)、纺织路小学以及沙颍河北的一高、三高和二十二中。

6月3日17时,在人民路二高附近,执法组首先责成市民反映最强烈的万鑫苑东区门口的“审美人生”理发店自行拆除高音喇叭,并对其进行警告:若再发现噪音扰民,没收一切噪音设备并罚款。接着,执法组拉网巡查,责成人民路两旁的所有商店将高音喇叭自行拆除,并对他们进行了警告。同时,执法组还要求路

口商贩立即关闭并停止使用小喇叭。30分钟后,人民路“静”了下来。

随后,执法组赶到中州大道、七一路、交通大道等噪音重灾区进行执法。执法组责成中州大道新天地商业街附近的商贩、门店自行关闭、拆除喇叭,批评教育了迪信通手机卖场、科技市场、雅迪电动车、志坚电器等门店,现场监督他们拆除噪音设备;责成七一路361服饰店、各手机卖场和小商贩拆除、关闭噪音设备;现场监督十九中附近所有噪音自行拆除。

21时30分,执法组再次行动,突查市区建筑工地是否夜间施工扰民。记者跟随执法组发现,位于七一路、建安南路、莲花大道、汉阳路等路段的几处建筑工地均没有夜间施工,不存在扰民行为。

22时40分,执法组巡查到八一大道中国银行对面的盈辉家园工地时,听到了轰鸣的机械声。当时,盈辉家园工地大门紧闭,显然是偷

偷施工。执法组亮明身份进入工地后发现,一辆商砼货车、一台大型打桩机正在工地中央的低洼处配合作业。经现场监测,这里的噪音平均值达到75分贝,属严重噪音。

执法组当即责令工地停止噪音扰民行为。一位施工人员表示,他虽不是建筑队负责人,但会全力配合执法,他将通知建筑队负责人到环保局接受处理、处罚。

随后,执法组又巡查至23时50分,未发现其他建筑工地存在施工行为。

执法组表示,由此开始,将对市区各路段进行噪音巡查,并当场进行噪音监测,凡白天超过70分贝、夜间超过50分贝的噪音源,一律责成停止噪音污染,对不听劝阻者,没收噪音设备,从重处罚。

执法组提醒,高考期间,市民发现沿街商业噪音扰民,可拨打110报警;发现建筑工地22时以后施工扰民,可拨打12369投诉。



监测噪音